

昨天基金圈又出事了，网传多位基金经理因场外期权被查，或有基金经理被带走。

目前这件事都没得到官方回应，但是引起投资者的广泛关注。据中国基金业协会数据显示，截至今年2月底，境内公募基金资产净值规模达26.34万亿元，服务投资者达到5.4亿人。

如此大规模的体量，行业规范确实比什么都重要。而这次事件有可能涉及老鼠仓，下面先说下什么是老鼠仓。

老鼠仓

所谓老鼠仓，就是基金经理通过亲戚朋友的股票账户，买入XX股票，然后基金经理通过自己管理的基金拉抬股票价格，实现获利。

老鼠仓是一种损公肥私行为，最后受伤的人是中小基金投资者。

我国早已把基金老鼠仓列入《刑法》，处十年以下有期徒刑，并处罚金。

其实这次的事件和上面差不多，就是通过场外期权，加了杠杆更加隐蔽。

一般基金合同中都不能参与场外期权，但可以私下利用他人期权账户操作，然后利用自己管理的基金拉抬股价获利。

怎么办？

目前基金行业整体是比较规范的，但难免有新的作案手法。

如果想到避免老鼠仓，可以考虑投资指数类基金，这类基金按指数规则购买。属于被动型基金，不受基金经理的意志影响。

对于投资主动性基金确实很难，买明星基金经理业绩遭遇滑铁卢，买小规模基金数量多质量参差不齐，难度比较大。

对于普通投资者，定投指数基金是一个不错的选择。

免责声明：文章涉及标的_不作为投资推荐，仅为信息分享。任何因本文导致的投资行为发生的亏损，本公众号及作者概不承担任何责任。市场有风险，投资需谨慎。

公众号：西西定投原创，转载请注明出处。